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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ταυτότητα της έρευνας
Φορέας Διεξαγωγής

Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 
Ινστιτούτου Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

Φορέας Ανάθεσης Ραδιοτηλεοπτικός Σταθμός “ΣΚΑΪ” 

Τύπος και Μέθοδος Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου 
ερωτηματολογίου

Πληθυσµός Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω 

Κάλυψη Σύνολο της Επικράτειας

Δείγµα Σχεδιασθέν: 1000 / Πραγματοποιηθέν: 1018

Στάθµιση Ως προς το φύλο και την ηλικία

Ηµεροµηνία Διεξαγωγής 28 - 30 Απριλίου 2015

Μέθοδος Δειγµατοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία (με αναλογική αντιπροσώπευση αστικών και 
αγροτικών περιοχών)

Τυπικό σφάλµα Μέγιστο +/- 3,1% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Προσωπικό έρευνας 17 ερευνητές και 2 επόπτες 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση για την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Εαν συγκρίνουμε τη σημερινή σας οικονομική κατάσταση με ένα χρόνο πίσω θα λέγατε 
πως …

Βελτιώθηκε

Ούτε βελτιώθηκε, ούτε χειροτέρευσε

Χειροτέρευσε



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Πολλοί ισχυρίζονται πως από την προκήρυξη των εκλογών, τον Δεκέμβριο 2014, η 
οικονομική κατάσταση χειροτέρευσε. Για εσάς προσωπικά, η οικονομική κατάσταση του 
νοικοκυριού σας από την προκήρυξη των εκλογών…
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Βελτιώθηκε

Ούτε βελτιώθηκε, ούτε χειροτέρευσε
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση για την οικονομική κατάσταση της χώρας



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Μέσα στους επόμενους 12 μήνες πιστεύετε πως θα βελτιωθεί ή θα χειροτερεύσει η 
οικονομική κατάσταση της χώρας ;

θα βελτιωθεί

Ούτε θα βελτιωθεί, ούτε θα χειροτερεύσει

θα χειροτερεύσει

Θα εξαρτηθεί από τις πολιτικές 
εξελίξεις (αυθόρμητα)



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ειδικότερα ερωτήματα οικονομικής κατάστασης του 
νοικοκυριού



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εάν, υποθετικά, είχατε τη δυνατότητα να αγοράσετε κατοικία, πότε πιστεύετε πως θα 
ήταν ο κατάλληλος χρόνος για να το κάνετε ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ας υποθέσουμε πως ένας φίλος σας είχε αποταμιεύσεις 10.000 € και ζητούσε την 
άποψή σας σχετικά με τη διαχείρισή τους. Τι από τα παρακάτω θα τον συμβουλεύατε…
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46,5Να τις τοποθετήσει 
στην Τράπεζα

Να τις τοποθετήσει σε 
θυρίδα

Να τις στείλει στο 
εξωτερικό

Να τις φυλάξει κάπου 
σε ασφαλές μέρος

ΔΞ/ΔΑ



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ας υποθέσουμε πως ένας φίλος σας είχε αποταμιεύσεις 10.000 € και ζητούσε την άποψή σας σχετικά με 
τη διαχείρισή τους. Τι από τα παρακάτω θα τον συμβουλεύατε…
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ας υποθέσουμε πως ένας φίλος σας είχε αποταμιεύσεις 10.000 € και ζητούσε την άποψή σας σχετικά με τη 
διαχείρισή τους. Τι από τα παρακάτω θα τον συμβουλεύατε …
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Βαθμολόγηση επιδόσεων των κινήσεων της κυβέρνησης στην 
οικονομία



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” 
και 10 “Άριστη” να μου αξιολογήσετε τις πολιτικές της κυβέρνησης … :

Στην καταπολέμηση της ανεργίας 5
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0
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Μέσος Όρος Επικρατούσα Τιμή

Στη μείωση της ακρίβειας

Στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας
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3,3

2,8

Στην κοινωνική ασφάλιση 4



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” 
να μου αξιολογήσετε τις πολιτικές της κυβέρνησης … :

Στην καταπολέμηση της ανεργίας



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” 
να μου αξιολογήσετε τις πολιτικές της κυβέρνησης … :
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” 
να μου αξιολογήσετε τις πολιτικές της κυβέρνησης … :

Στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” 
να μου αξιολογήσετε τις πολιτικές της κυβέρνησης … :

Στην κοινωνική ασφάλιση



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Σύγκριση με μία κυβέρνηση με επικεφαλής τον Α. Σαμαρά



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Κατά τη γνώμη σας μία κυβέρνηση με επικεφαλής τον Αντώνη Σαμαρά θα τα πήγαινε καλύτερα ή 
χειρότερα στους παραπάνω τομείς … ;

ΔΞ/ΔΑ

Καλύτερα

Χειρότερα

Ούτε καλύτερα, 
ούτε χειρότερα



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Αποτύπωση τάσεων για επενδύσεις / ιδιωτικοποιήσεις



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Συμφωνώ Διαφωνώ ΔΞ/ΔΑ

Οργανισμός 
Λιμένος 
Πειραιώς

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την επιχειρούμενη ιδιωτικοποίηση των παρακάτω τομέων 
δραστηριότητας ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την επιχειρούμενη ιδιωτικοποίηση των παρακάτω τομέων δραστηριότητας ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Για την εξόρυξη των μεταλλείων χρυσού στη Χαλκιδική, ποια από τις παρακάτω 
φράσεις εκφράζει καλύτερα την άποψή σας

Η επένδυση πρέπει να 
προχωρήσει

ΔΞ/ΔΑ

Η επένδυση πρέπει να 
σταματήσει



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Βάση <60

Βάση <60

Βάση <60

Βάση <60

Βάση <60

Για την εξόρυξη των μεταλλείων χρυσού στη Χαλκιδική, ποια από τις παρακάτω φράσεις 
εκφράζει καλύτερα την άποψή σας
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Ανά κόμμα



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Αποτύπωση τάσεων σε ενδεχόμενο ερώτημα για το ευρώ

Διερεύνηση αντιδράσεων σε ερωτήματα περί 
παραμονής στο ευρώ ή επιστροφής σε εθνικό νόμισμα 
με διαφοροποιημένη τη διατύπωση του διλήμματος



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ας υποθέσουμε πως οι διαπραγματεύσεις με τους δανειστές καταλήγουν σε αδιέξοδο 
και η κυβέρνηση αποφασίζει τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος. Εσείς ανάμεσα…
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Ευρώ Δραχμη ΔΞ/ΔΑ

Στην παραμονή στο ευρώ 
και στην επιστροφή στη 

δραχμή, τι θα επιλέγατε ;

Στην παραμονή στο ευρώ 
με την εφαρμογή ενός 
νέου μνημονίου και στην 
επιστροφή στη δραχμή με 

ανεξάρτητη 
δημοσιονομική πολιτική, 

τι θα επιλέγατε ;



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ας υποθέσουμε πως οι διαπραγματεύσεις με τους δανειστές καταλήγουν σε αδιέξοδο και η 
κυβέρνηση αποφασίζει τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος. 
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Ευρώ Δραχμή ΔΞ/ΔΑ

Εσείς ανάμεσα στην παραμονή στο ευρώ και στην επιστροφή στη δραχμή τι θα επιλέγατε ; 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ας υποθέσουμε πως οι διαπραγματεύσεις με τους δανειστές καταλήγουν σε αδιέξοδο και η 
κυβέρνηση αποφασίζει τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος. 
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Ευρώ Δραχμή ΔΞ/ΔΑ

Εσείς ανάμεσα στην παραμονή στο ευρώ με την εφαρμογή ενός νέου μνημονίου και στην 
επιστροφή στη δραχμή με ανεξάρτητη δημοσιονομική πολιτική, τι θα επιλέγατε 


